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Művelt iparososztály.
Debreczen, oki. 26.

(pp) Messze földön hires a magyar 
ember az ő természetes eszéről. Dip­
lomás bölcsek, sok iskolás okosok 
nagyon gyakran hivatkoznak rá, hogy 
ezt vagy azt paraszti eszükkel igy 
vagy úgy látják helyesnek. Közmon­
dásos tekintély a paraszti ész. Mégis 
azt kell látnunk, hogy ilyen istenadta 
észbeli tehetségek mellett a magyar 
ipar elmarad s napról-napra gyengül 
a verseny-harcban, amelyben él. Nem 
sokáig kell keresnünk az okát ennek, 
csak körül kell néznünk. Nagy tömege 
a kisiparosságnak nem ismeri a szám­
vetést, a technika haladásáról tudo­
mást nem vesz, az évenkint kötet­
számra keletkező s erősen az ö zse­
bébe nyulkáló törvények között járat­
lan s hogy mind a neki szükséges is­
mereteket megszerezze, ahhoz részben 
az ideje, részben a buzgalma hiányzik.

A szükséges ismeretek hiánya pe­
dig azt vonja maga után, hogy az 
egyes kisiparos csak ritka esetben bol­
dogulhat s a legtöbbje kárára van 
iparostársainak is.

Lássunk egy példát. Égy jól menő 
nagyobb Üzemű iparosnak, ki sok se-

Homokszemek.
Irta: Gallovich lanő.

*
A boldogság után való küzdelemben 

ma az asszoov helyzete súlyos. A társa­
dalmi berendezkedés, amely kizárólag csak 
a férfi kényelmére épült, békóba veri a nő 
akaratát, lelkét, őrzését, gondolkozását, 
tettét, mindén lépését, mig a férfinak min 
denben teljes szabadságot biztosit. Alkal­
mazkodás az egész élete, állandóan lele­
ményesnek, találékonynak kell ! lennie, 
bogy ismeretlen veszedelmektől állandóan 
fenyegetett boldogságát ösztönös ügyessé­
gével, az örök nőiesség furfangjaival meg ■

*
A nőnek első szerelme az utolsó is, 

melyben életének egész tartalma merül ki.
*

~~ Az a szövetkezés, melyben két 
ogyenlő, önálló fél áll egymással szem 

®?> kizárja a csalást, az ámítást. Egy 
_ Jogait féltő, megőrző, boldogságáért

géddel, talán gépekkel is dolgozik, va­
lami munka kínálkozik. Ez a nagyobb 
iparos talán tud számolni s kiszámítja, 
hogy pl. 2000 koronáért el lehet vál­
lalni. A „Kuncsaft“ egy kisebb iparost is 
megkérdez, vájjon] hát ö mennyiért 
csinálja meg. A kisebb iparos, aki 
nem tud számolni, úgy gondolkozik : 
ha az én gazdag társam 2000 koro­
nát kér, én beérhetem 1500 koroná­
val is. Felvállalja és — ráfizet. Oh, 
de hány iparost tudunk, akit megcsalt 

ilyen gondolkozás. Legtöbbször 
megfordítva áll a dolog: a nagyobb 
iparos, ki jobb munka- és időbeosz­
tással, rendszerint nagyban — ol­
csóbban vett anyagból, géppel dolgo­
zik — olcsóbban vállalhat mint a kis­
iparos és mégis haszna marad.

Sok kisiparos sohasem tudja meg 
— mert nem számol — hogy hol és 
mennyit fizet rá, csak érzi, hogy min­
dig rosszabbul megy a dolga, elége­
detlen, okolja az időjárást, az ipar­
hatóságot, a kormányt s a sorsát, 
mígnem szép lassan tönkre megy. Pe­
dig ha meg lettek volna a kellő is­
meretei : boldogult volna.

Tudunk egy esetet, mikor egy 
közhatóság pályázatot irt ki munkákra. 
Több kisiparos pályázott. Az egyik

3600 koronáért vállalta volna, a má­
sik 2000 koronáért s a harmadik 1500 
koronáért. Utána jártunk a dolognak, 
s kiderült, hogy a 3600 koronás vál­
lalkozó számított helyesen, a többiek 
hibáztak. Ez rendben volna. De nincs-e 
igaza annak a közhatóságnak, ha mint 
kapzsi és harácsoló embert megbé- 
lyegzi azt a 3600 koronás mestert és 
megrendelésével megnyomorítja az 1500 
koronás tudatlant ? Lám, ilyen kárt 
okoz a jóhiszemű tudatlanság. Az 
úgy is tehetséges mester elesik 
a 3600 koronás rendeléstől s a 
tudatlan ember megkapja s aztán 
ki van zárva, hogy a saját nagy kára 
nélkül elkészíthesse. És ez igy van az 
iparosnak szükséges ismeretek minden 

; terén. Az anyagmegtakaritás, a munka- 
beosztás, s az anyag helyes felhasz­
nálása azok a pontok az ipari mun­
kában, melyeken még számítással ha­
szon fokozható.

Ezért különösen üdvözöljük azt 
ja számos ipari tanfolyamot, melyek 
rendezéséről a minap számoltunk be, 
s megvagyunk győződve, hogy iparo- 

jsaink kapva fognak kapni a kedvező 
alkalmon s tömegesen felkeresik azokat.

Úgy értesültünk, hogy úgy a vá­
ros nemes tanácsa, mint az ipartestü-

hadakozó független két ember áll egy­
mással szemben.

Egyik sem foglal el többé alárendelt 
szerepet és ez emeli a nő őnbecsót.

*
A házban a gyermek a ragyogás, a 

szín, a melegség. Tartalma két ember 
életének, szükséges kiegészítője a boldog­
ságnak. Derű, fény, a melyhez ezerféle 
remény tapad. Vágya, sóhaja, minden 
öröme benne támad az embernek, aki a 
gyermekben örökkön ól. Szeretet, amely 
embereket kapcsol össze erősebben acél- 
láncnál. Vigasz és hit, amely erőssé ko­
vácsol és imádkozni tanítja meg a hitet­
lent és élet, amely nélküle nincs, mivel 
ami van, az üres és célja nélküli.

*
Amikor a fájdalom reászakad, zudul 

az ember lelkére és nehéz gondoktól 
megbolondulásig feszül a feje, titokban 
gondolatai támadnak az embernek. Vájjon 
felérnek-e a szenvedések azokkal az örö­
mökkel, melyek a házasólettel együtt 
járnak. Nem e hosszabban tartók az ár­

nyak, melyek a ragyogását nyomon 
követik. * *

Az embert idegek uralják. Mozgató 
erő az agy ős a szív. Amíg e kőt emberi 
szerv összhangban működik, nyugalmat 
élvez a lélek. Amint összeütközésbe jön 
egymással, azonnal létrejön az esemény. 
Jó vagy gonosz, rut vagy szép.

*
A gyermek iránt való mélységes, 

odaadó szeretet a gyermekekkel együtt 
nő. Naponkint erősebb, nagyobb lesz, ter­
jeszkedik és lassan betölti az ember egész 
lelkét, amint nyílik a gyermek esze, moz­
dul a keze és elsőt lép a lába. Első na­
pon még csak nagyon hátrány ez az ér­
zés és ez a magyarázata annak, hogy az 
ellobbant gyermekólet után akárhány 
anya még csak könnyet sem ejt. És 
ugyan ez a jelenség azoknál az anyák­
nál, akik csak nagyon keveset foglalkoz­
nak a gyermekkel. Ismeretlen ezek előtt 
azaz ezerféle öröm amelyet a gyerek szerez, 
az a gyermek, amely egyedül lett rendel­
tetése, hivatása, egész tartama egy életnek.

íemreKesMitó

Dezső előnyösen elismert ékszer és óra raktárában
II vaiasztél

lók Debreczen, Piacz-u. 55 sz. alatt, Hungária mellett.
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let nevében Dáviáhézy Kftlmfin
a legmesszebb merő áldozatkészséggel korona j0geliemerési dij ellenében, özv. 
ápolja a helyes oktatási intézményt. Trnka Ferenozné gyártelepét ki akarja te- 

Azok a mesterek, akiknek a kellő lepiteni a Barna-utcai házából és arra kén- ' a várost, hogy az Ispotály-laposon terüle­
tet adjon a számára. A jogügyi bizottság 
nincs ellene a kitelepítésnek, de azt el 
lenzi. hogy az Ispotálylaposon adjon a vá-

ismereteik megvannak, ne féljenek 
attól, hogyha minden iparost meg-
okosítanak, az nekik kárukra lehet. ^ uu#y m ----------
Korántsem. Először: még tízszer annyi roa helyet- Ezért kiadta az ügyet a mér­
iparosnak is dereskas munkát ad eb-1 Dök-hivatalnak, hogy keressen az iparte- 
böl a házából kisáotitani a bécsi lep számára más megfelelő helyet-

(A bérházak világítása.)
A Simonffy-utoai bérházakba beve­

zetteti a város a villamos világítást. A 
bevezetés költségei 8000 korona. A jog­
ügyi bizottság javasolni fogja a közgyű­
lésnek, hogy a 8000 koronát 4 éven át 
2—2 ezer koronájával illessze be a költ-

rongyholmit; másodszor: minden meg- 
okositott iparossal csak egy alákiná- 
lót, egy helytelen versenyzőt veszi 
tünk el. __

Debreczen tiltakozása
Szaboló se egye merénylete ellen

Villamos világítás a bérhásakban.

A kösgyülés tárgyai.
A jog- ős pénzügyi bizottság ma 

délútán tartott ülésén folytatta az októ­
beri közgyűlés tárgyainak előkészítősét.
Ennek során mondta ki a bizottság Márk 
Endre és több társának javaslatára, mi­
szerint indítványozni fogja a közgyűlés­
nek, hogy Szabolosvármegye eldarabolási 
kísérlete ellen til takozzék Debreczen vá­
rosa is.

Az ülésről szóló tudósításunk itt 
következik:

(A hajdúság feldarabolása.)
Nem sokkal 3 óra után nyitotta meg 

az ülést Vecsey Imre főjegyző, a bizott­
ság elnöke, ami után Vargha Károly tb. oj 
tanácsnok felolvassa Márk Endre és tár- j jjjtQ lelkipásztort hivott meg tegnap Kiss
sainak indítványát. Márk Endre, Táfler ^ron vqjj. pygpöke lelkészi székébe:

SSSw- Lajost, a tiszántúli egyháskerü- 

lay László, Jánosi Zoltán, Peczko Ernő let uj püspökét.
dr. és Révi Nándor dr. indítványt adtak! Mi a püspökválasztás eredménye

A múzeumi bizottság a múzeumi 
szabályzatot átdolgozta, mivel a fcelügy 
miniszter a hozzá jóváhagyás védett fel­
terjesztett szabályzatot több pontban ki 
fogásolta és utasította a várost annak át­
dolgozására.

Vargha Károly tb. tanácsnok bemu* 
tatta a bizottságnak az átdolgozott sza 
bályrendeletet, amit a bizottság elfogad s 
s elfogadásra fogja ajánlani a közgyü 
lésnek.

Eröss Lajost meghívták 
debreczeni lelkésznek.

Egyházközségi közgyűlés a nagytemplomban
Debreczen város protestánssága 

egy nagytudásu, nagy szivü és erős

be, hogy a város tiltakozzék Szabolos- 
vármegyőnek eldarabolási kísérlete ellen 
s ha szükséges, Debreczen városa kül­
döttséget menesszen a belügyminiszterhez 
A jcg és pénzügyi bizottság egyhangú­
lag elfogadta az indítványt s javasolni 
fogja a közgyűlésnek az indítvány elfo­
gadását.

Ezután Vargha Károly tb. tanács­
nok felolvassa az 1909. és 1910. évre 
szóló útadó előirányzatot, amit a bizott­
ság egyhangúlag elfogad.

A ,Debreczeni első sertésvágó tár­
sulat“ Gróf Dégenfeld-tér és Sas utca sar­
kán levő árulóhelyisőgét felajánlotta meg 
vételre a városnak 55 ezer koronáért. A 
bizottság megbízta a tiszti főügyészt, 
hogy vegye ki a társulattól kötelező for­
mában az ajánlatot, egyszersmind be­
cs ültesse meg a mérnöki hivatallal a tel­
ket. özv. Krasmla Mátyásnó Hadházi-ut 
11. számú házát megvételre ajánlotta fel 
11 ezer koronáért. A jogügyi bizottság 
6 ezer koronáért javasolja megvenni a 
házat, melyre kisajátítási célból szüksége 
van a városnak.

(A méhész-egyesület kérelme.)
A hajdumegyei méhész-egyesület a 

Bikaakol telkét és épületét kéri hasz­
nálatra átengedni az egyesületnek. — 
A jogügyi bizottság javasolni fogja "

után egy pillanatig se kételkedtünk 
abban, hogy e város református közön­
sége meg nem hívja lelkésznek Eröss 
_,ajos püspököt. Nemcsak amiatt, hogy 
ily díszes egyházi méltóságba ültette 
íröss Lajost a tiszántúli egyházkerü- 
et, de azon hiréért-nevéért az uj püs­
pöknek, amit lelkészkedése alatt vívott 
ki magának.

A lelkész választás aktusa hétfőn 
délelőtt folvt le a nagytemplomban im­
pozáns keretek között. A meghívás 
egyhangú és lelkes volt s az egyház- 
község közgyűlése riadó éljenzéssel nyi­
totta meg a debreczeni református egy­
ház kapuit a föpásztor előtt, hogy 
munkaerejének, nagy tudásának, meleg 
szivének teret nyisson a debreczeni 
egyházközség kebelében is.

Ab elhunyt lelkész érdemel.
A püspök meghívásáról alábbi tudó­

sításunk ad számot:
Amint a ^reggeli istentisztelet véget 

ért a nagytemplomban, a presbytőrium 
bevonult Simonffy Imre főgondnok és K 
lóth Kálmán lelkész vezetése mellett. A

presbyterek elhelyezkedése után Szele 
György, a debreczeni egyházmegye kikul- 
dött tanácsbirája állott az urasztala elé s 
mondott! megnyitó beszédet. Meleg hangon 
méltatta Kiss Áron elhunyt püspök érde­
meit, aki tizenöt éven keresztül volt lel. 
késze a debreczeni református egyháznak. 
Kegyelettel fogják a hívek emlőkét meg­
őrizni.

Ezután előterjesztette, hogy az egyház 
presbyteriuma egyik ülésében meghívta az 
egyházkerület uj püspökét a debreczeni 
lelkészi állásba, ugyancsak a meghívás 
mellett nyilatkozott a hívek impozáns 
többsége. Minthogy az egyházi törvények 
előírják, hogy a meghívás utján való vá­
lasztásnak az egyházközség előtt kell le­
folyni, a törvény rendelkezése szerint el­
rendeli a hivatalos eljárás lefolytatását.

Egyhangú meghívás.
Szele György ezután a következő 

kérdést intézte a gyűléshez :
Kívánja-e a gyülekezet jogosult vá­

lasztóinak többsége Főtiszteletü Eróss La­
jos urat a tiszántúli ref. egyházkerület 
püspökét a debreczeni ref. lelkészi állásba 
meghívni ?

— Éljen Eröss Lajos, kívánjuk a 
meghívását, hangzott az egyértelmű válasz.

Ezután a következő kérdést tette fel 
Szele György.

— Van-e a jogosult választók között 
tiz olyan, aki a meghívást ellenzi, mert ha 
van, úgy elrendelem a titkos szavazást.

— Éljen Eröss Lajos 1 — Ez volt a 
válasz a felszólításra.

Szele György még várt néhány per­
cig. Mikor aztán meggyőződött róla, hogy 
tényleg nem jelentkezik tiz ilyen választó, 
Eröss Lajost, a tiszántúli református egy­
házkerület püspökét törvényesen meghívott 
debreczeni lelkésznek jelentette ki.

A gyűlés ezzel a püspök lelkes élte­
tése mellett véget ért.

EGYLET.
— A Szent László dalegylet uj

tisztiakra. A debreczeni Szent Lá-tzló 
dalegylet vasárnap rendkívüli közgyűlésén 
Budapestre távozott volt érdemes elnöke, 
Motesitzky Hugó máv. főtitkár helyére 
nagy lelkesedéssel egyhangú ag Csatth 
Sándor dr. ügyvédet választotta meg, aki 
a megválasztást köszönettel elfogadván, a 
közgyűlés további vezetését beregi Nagy 
Sándor tiszteletbeli elnöktő; átvette és kö­
szönő beszédében kijelentette, hogy öröm­
mel áll az egyesület élére és minden erejé­
vel azon lesz, hogy azt felvirágoztassa. A 
megüresedett alelnöki állást Sinka Gyula 
eddigi titkárral s a megüresedett titkán 
állást Varjú János kegyesrendi tanárral 
töltötték be. Az ügyészi állásra egyhangú 
lelkesedéssel Ruszka István dr. ü zyved 
választatott meg. Még a választmány iák 
kiegészítését intézte el a közgyűlés, a 
mennyiben Barabás Károly és Molnár 
Lajos működő tagokat választmányi ta­
gokká választotta. Az újonnan választott 
tagok működésétől erősebb lendületet és 
sikerdus működést remél a dalegylet

Újdonságok minden ozlkkben u. m. oostűm és blous kelmék 
slyemek, barohetek, és flanelek, női és leány
felöltőidben, óriási választék, olcsó sza- , .
bbtt It»***» CégitÉl, KlSiBlltplOlWIIBl SZBUiuBI

Klein Ignác*
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lovanovics most Londonba megy, ahol 
Grey külügyi államtitkár bizonyosan fo­
gadja és a szerb külügyminiszter reméli, 
íogy Edvárd királynál is sikerül audien­
ciát kapnia.

Szerb tisztek kémszemlén.
Zágráb, október 26. Az itteni lapok 

szerint harminc szerb tiszt hamis uile 
véllel Ausztria-Magyarországba jött, hogy 
a fegyverküldeményeket Szerbiába diri­
gálják és megfigyeljék a monarkia had­
seregének mozdulatait.

1108. október 27.

Törökország pénzt kér
az elvesttett tartományokért.
A szerb trónörökös Budapesten.

A balkáni válságeseményei.
A balkáni válság legújabb fejle­

ménye az, hogy Törökország hajlandó 
elismerni Bulgária függetlenségét, sőt 
maga a szultán is királynak szólította 
Ferdinándot, úgyszintén hajlandó Bősz 
nia annektálásába is belenyugodni, ha 
elvesztett tartományaiért pénzbeli kár­
pótlást kap. A novibazári szandzsák 
kiürítése rendben, programmszerüen 
folyik. Csak a szerbek nem akarnak 
észre térni, sőt ma a trónörökös ve­
zetésével küldöttség indult Pétervárra, 
hogy a Balkán-ügyekben átadja a cár­
nak a szerb király levelét.

Mai távirataink itt következnek:
pénzt a tartományok helyett.

London, október 26. A porta tu 
domásul veszi Bulgária és Bosznia u 
államjogi helyzetét, de pénzbeli kár­
pótlást követel és azt, hogy a szigna- 
tárius hatalmak együttesen biztosítsák 
még meglevő európai birtokait.

Berlin, október 26. A porta a 
német nagykövetségnél lépéseket tesz,
hogy Németország bírja Já a monar- ^ j909. köitsé~gvetés tárgyalása; 
kiát, hogy járuljon hozzá a konferen- ^ A költgégvetést már ugy a fel-
cia tervéhez. nnvaia.hí^nitsta». mint a gazdasági és

Ónálló nemzeti bank Nagyenyed- 
röl táviratozzék : A nagyenyedí független­
égi párt ma népgyülés tartott, amelyen 
megjelentek Batthyány, Holló, Zakariás ős 
Horváth képv. is Elhatározták, hogy az ön­
álló nemzeti banknak 1911 ben való létesí­
tése ügyében feliratot intéznek az orsaág- 
gyüléshez.

18° o a pótadó.
jog- és pénzügyi bizottság 

javaslata.
Ae októberi közgyűlés.

Debreczen városa szeptemberről 
elmaradt közgyűlését most október 
hóban tartja meg. A közgyűlés nap­
jául október hő 30-át, tűzte ki Ko- 
vács József polgármester.

A közgyűlés legtontosabb tárgya i10 10

A Vilmos-huszárok lóversenye.
Október 29-én.

Debreczen sportéletének igen érde­
kes eseménye zajlik le e hó 29-én, csü­
törtökön. Ekkor tartja meg a V Imos csá­
szár nevét viselő 7 ik huszárezred ezidei 
versenyét a nyulasi lóversenytéren.

A rendezőség, a versenyprogrammot 
ma küldte sző1, amely szerint a tisztikar 
körében rendkívül nagy érdeklődés nyil­
vánult meg a versenyek iránt. A program 

következő :
1. Tiszti szolgálati lovak versenye. 

Távolság 3200 méter. Tiszteletdij az első 
négy ló lovasának Lezáratott 18 neve­
zéssel.

2. Oátverseny. Távolság 2400 mé­
ter. Tiszteletdij az első négy lő lovasának. 
Lezáratott 18 nevezéssel.

3. Altisztek akadályversenve. Tá­
volság 3200 méter. Tiszteletdij az első öt 
ló lovasának.

4 Tulajdonos-akadályverseny, lá- 
volság 4000 méter. Tiszteletdij az első 
négy ló lovasának. Lezáratott 14 neve- 
zéssol.

5. Tiszti szolgálati lovak akadály- 
versenye. Távolság 3200 méter. Tiszte- 
letdíj az első 4 ló lovasának. Lezáratott 8 
nevezéssel.

6. Félvérek akadályversenye. Tá­
volság 3200 méter. Tiszteletdij az első 
négy ló lovasának. Lezáratott 45 neve­
zéssel. , „.

7. Huszárok akadályversenye tá­
volság 3200 méter. Tiszteletdij as első öt
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A bolgár kormány bukása.
Pária, okt. 26. Szófiából jelentik, 

hogy Malinov miniszterelnök beadta le 
mondását, mert súlyos dilenuába jutott: 
vagy föl kell hagynia rideg álláspontjával 
a kelet ruméliai adó és a keleti vasutak 
dolgában, vagy megüzeni a háborút, de 
ezek egyikét sem teheti meg. Ferdinánd 
király azt kívánja, hogy Malinov legalább 
a költségvetés elintézésig maradjon híva 
tatában, azután az uj kormány könnyeb­
ben fog megegyezésre jutni Törökor­
szággal.

Gsörgy herceg útja.
Ma reggel indult el György herceg 

trónörökös és Pasics volt miniszterelnök 
vezetésével a küldöttség Pétervárra, hogy 
átadja a cárnak Péter király levelét Mint 
budapesti tudósítónk táviratozza, György 
trónörökös udvari vonata, ma délben 
óra 50 perekor érkezett Budapestre, a 
nyugoti pályaudvarra, ahol nem volt hi­
vatalos fogadtatás, csupán a bubapesti 
szerb konzul jelent meg. Nagyobb közön 
eég nem volt künn, bár már napokká 
ezelőtt hire járt a szerb trónörkös utjá­
nak, amelyet a magyar fővárosban semmi­
féle incidens sem zavart meg.

Belgrád, október 26. Milovanovics 
szerb külügyminiszter teljes kudarcot val­
lott Berlinben, ahol sem Vilmos császár, 
sem Bűlow kancellár nem fogadták. M

ügyelő-bizottság,
jogügyi bizottságok letárgyalták s így 
annak mérlegét a jog- és pénzügyi­
bizottság mai ülésén megállapíthatták. 
A költségvetésbe időközben beállított 
tételekkel együtt a költségvetés mér­
lege igy néz ki :
Rendes bevételek 

az 1909. évre : 
rendkívüli bevételek 

összes bevételek:
Rendes kiadások az 

1909. évre : 
rendkívüli kiadások:

2.837.521 korona, 
371.400 korona, 

3.208.921 korona.Jj ! --

2.882.427 korona, 
511.438 korona, 

3.393.365 korona,összes kiadások
Tehát a bevételek és kiadások 

között mutatkozó különbözet kerek 
számban 184 ezer korona, amit
pótadóval kell fedezni. Minthogy pedig 
1 százalék pótadónak 10 ezer 500 
korona felel meg, a hiányzó 184 ezer 
koronát 17.50 százalékos pótadó 
fogja fedezni, vagyis jövő évre kerek 
számban 18 százalék lesz a pótadó.

A jog- és pénzügyi bizottság mai 
ülésén ugy határozott, hogy a köz­
gyűlésnek javasolni fogja, miszerint az 
1909. évre a pótadót 18 százalékban 
állapítsa meg. Ebben az évben a pót­
adó 18.5 százalék volt, tehát a jövő 
esztendőben egy fél percenttel kisebb 
lesz a pótadó.

A verseny délután egy órakor kez­
dődik.

Tiszteletdijakat adtak: II Vilmos 
német császár és porosz király (vándor­
díj.) Dom Miguel braganzai herceg ezre­
des, az ezred hölgyei, bércig Fugger-Ba- 
benbausen kapitány, herceg Esterházy 
Miklós Antal, herceg Palä'y Miklós, gróf 
Esterházy Miklós Móricz, kézdi sárfalvi 
Btnkeő József lovassági tábornok, Frank 
Libor altábornaey, dravodoli Matic Hen­
rik tábornok, gróf Teleki Gyula gróf 
Kjszterházy Sándor, gróf Zed.witz A fréd 
ezredes-dandárnok, gróf Breda Viktor őr­
nagy, gróf Batthyány Gábor kapitány, 
gróf Somzioh Géza kapitány, Gibara 
György testőrkapitány, báró Schwaben 
Hurneisz Gyula főhadnagy, báró Kapri 
Valér főhadnagy, báró Stummer Károly 
főhadnagy, gróf Haller Jenő főhadnagy 
gróf Esterházy Pál hadnagy, gróf Ester­
házy Alajos hadnaß-y.

Biiák\: gróf Wolkenstein Trostburg 
Oswald, Frank Libor altábornagy, dravo­
doli Matic Henrik tábornok, báró Mar­
schall ezredes dandérnok, báró Schönber­
ger Bruno ezredes, báró Ulm Ferenoz al­
ezredes, Kirsch Frigyes őrnagy.

Versenybizottság: báró Ihm íe- 
renoz alezredes, gróf Szapáry József kapi­
tány, Paxy Kornél főhadnagy, grót Ksz-
terházy Alajos hadnagy.

Indítók: Dőry László kapitány, báró
Schell Ernő főhadnagy.

Pályafelügyelők: Nedeczky Ferenoz 
kapitány, Lichtenstein Pál főhadnagy, 
Ölen ént Pál főhadnagy, Telegdi József 
hadnagy, Póchy Gábor hadnagy.

Mérleg: Nerhaft Kristóf főhadnagy 
kezelőtiszt, Janioh József hadnagy élel­
mezési tiszt, Panzera Albin kezelő tiszt- 
helyettes.

sem Bülow kancellár nem fogadták. M ___—.—    " # # L r • ii

Kútfúrási és Géplakatos munkákat, valamint vízvezeték es szivattyú
■ X 1 «An készít Ehrenreich Sámuel Széohenyi-utoza 44. az.
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Bokányi Dezső OebreczenhEn.

a szocialisták vezére a hazaliságrúl.
Nópgytilóa a Koronában.

A debrecaeni szociáldemokrata past 
vasárnap délelőtt népei gyűlésit tartott a 
Korona-vendéglő nagytermében. A nóp- 
gyülésnek legfőbb nevezetessége az volt, 
hogy azon Bokányi Dezső, a magyar szo­
ciáldemokrata párt egyik legkiválóbb szó­
noka, leghatalmasabb vezére tartott be­
szédet. Bokányi nagyhatású beszédében a 
pluralitás tarthatatlanságát fejtegette, majd 
a szociáldemokraták ellen hangoztatott 
üres vádakat boncolgatta szót nagy, meg 
győző erővel.

A népgyülósről szóló tudósításunk 
itt következik :

A gyűlést Luboncz Mihály nyitotta 
meg. Elnöknek megválasztották Handler 
Gyulát, jegyzőnek Szepessy Antalt. Hand­
ler rövid beszéde után Bokányi lépett 
el6 s kétórás beszédet tartott.

Debreczeni kabaré-

Dal az uj uniformisról. 
S/egény uj kosztümös leányox 
És nagy ka’apu asszonyok, 
Mennyit szenvedtek, tűrtök el ti, 
Mi elég jogtalan dolog.
Pedig hát egy a vétketek csak. 
Bálványotok van : a divat,
S ez a legfőbb bálványimádás, 
Meri a tárcára is kihat.

Szegény uj kosztümös leányok 
£s nagy ka lapu asszonyok : 
Most rehabilitálva vagytok, 
Szép elégtételt kaptatok. 
Uramfia! a katonáknál 
Uj divat, mi életbe lép, 
Kaíonáéknak r gi nem kell,
Uj lesz náluk az öltözék.

virradó éjszaka szerezte meg vőlegénye 
számára: Cs pó-ut ai lakásán marólúg és
sósavoldatot ívott

A veszedelmei méreg gyorsan ha 
tott. Mire a házbeliek észrevették a leány 
végzetes tettét és előhívták a mentőket, 
akkorra Fö di Erzsébet már elveszítette 
eszméletét. A mentők a közkórházba 
szállították be az életunt leányt, aki egy 
pillanatra sem nyerte vissza öntudatát és 
délelőtt kilenc órakor iszonyú kínok kö­
zött meghalt.

Az életunt leány levelet nem ha­
gyott hó ra, amivel okát adta volna ön- 
gyilkosságának. Hozzátartozói azt hiszik, 
hogy rendkívüli erős idegbaja miatt vált 
meg az élettől.

A debreczeni ügyészség az öngyil­
kos leány temetéséhez megadta az elte­
metés! engedélyt.

íBokányi beszéde.)
Bokányi Dezső azzal kezdette beszó 

dét, hogy ma az általános vá asztójog van 
mindenütt napirenden, aho. józan és ér­
telmes munkásság és felvilágosodott pol- 
gérság van. Az általános választójog még 
nemrég a polgárság zászlójára volt fel

Ezzel szemben ma 1908-ban azt 
látjuk, mintha a polgárság elveszett volna. 
Visszaesett a po bikái értelmetlenségoe. 
Ez a polgárság, mely nemrég büszkén 
hirdette, hogy most folyik a küzdelem a 
jogtalanság és igazságtalanság ellen — a 
jelen pillanatban behódol a kamarilla előtt, 
Andrássy javaslata a polgárságra nézve 
is épp oly bajt jelent, mint a munkás­
ságra.

A szocialisták egyébként Andrássy 
javaslatával gyorsan készen vannak. Köve­
telik, bogy az áliam minden tagja, aki 
20-ik életévét betöltötte, szavazati joggal 
bírjon. Az, ho^y valaki nem tud Írni, az 
elsősorban az állam hibája. Nos hát saját 
hibája miatt ne büntesse az állam a maga 
polgárait

Részletesen bírálta ezután a koalíciós 
kormány működését.

Legyen baka vagy generális 
Hadnagy, főhadnagy, kapitány, 
Szürke egyenruhát visel majd 
— Szép omkaszürkét — ezután. 
Nagy folt kerül a zubbonyokra. 
(S laposb lesz a magyar zsebe.) 
Éi gyürke kíztyüben lapul meg 
A tiszt urak finom keze.

Latkóczy tragédiája.
Három följelentés készült.

De hát amint én sejtve sejtem 
Divalhü lányok, asszonyok, 
Nagyon mellékes ám önöknek. 
Milyen a tiszt keztyü a a rokk. 
Fő, bogy a w iffenrokk jelenjék
Meg diszkrét, kijelölt helyet 
S a waffenrokkban legalább is
Egy bércig kis hadnagy legyen.

Szilánk-

Öngyilkos menyasszony
Nász helyett méregpohár.

(A bazafiatlanság vádja.)
A szocialista párt hive, sőt harcosa 

Magyarország gazdasági önállóságának és 
függetlenségének. A szociáldemokratákat 
hazafiatlansággal vádolják. Ez rágalom. A 
szociáldemokraták visszapofoznák és kard­
dal kezükben vernék vissza azokat, akik a 
magyar áliam területi épségére törnének 
Ez az ország erős, csak » vezérei betegek. 
A szociáldemokrata párt ezzel szemben 
egészséges és fanatikus bizalommal dol­
gozik a jövőért. Hogy azonban munkájá­
nak sikere legyen, ehhez összetartás szük­
séges. Erre hivja fel elvtársait és ezzel 
zárja be beszédét.

A nagy hévvel előadott beszédet 
percekig tapsolta a hallgatóság. A gyűlés 
fél 1 órakor rendben oszlott eeét.

Jigy leány tragédiája.
A debreczeni közkórház belgyógyá­

szati osztályán ma délelőtt meghalt egy 
fiatal, 23 éves leány, aki az esküvője 
előtt egy héttel öngyilkos lett. Fiatal 
életétől méregpohár segítségével vált meg 
és végzetes tettének titkát magával viszi 
a sírba.

Az öngyilkos leányt Földi Erzsébet­
nek hívják, a debreczeni dohánygyárban 
dolgozott. Néhány hónap óta menyasszo­
nya volt Szendrei Sándor dabreozeni ács­
mesternek és házas .ágkötésnek kihirde­
tése végett már az anyakönyvvezetői hi­
vatalnál is jelentkeztek, Innen elmenőben 
Földi Erzsébet 200 korona készpónt ka­
pott vőlegényétől, hogy a közelgő eskü­
vőre különféle vásárlásokat eszközöljön.

A leány a pénzt el is vette, de nem 
vásárolt rajta semmit ; azt mondta a vő­
legényének, hogy a vásárlást meglepető 
sül tartogatja Ezt a meglepetést mára

Újabb réeslstek as öngyilkosságról.
A revolvergolyó, melylyel Lat­

kóczy Imre, a közigazgatási bíróság 
szomorú hírnévre vergődött másod­
elnöke szombaton délelőtt kioltotta 
életét, befejezte ugyan a tragédiát, de 
a revolverdurranás után még nem gör­
dült le a függöny, sőt a tragédia 
egyes részleteiről csak most kezd le­
hullani a lepel.

A legújabb jelentések szerint Lat­
kóczy nem azért lett öngyilkossá, mert 
a Kretz féle 60 ezer koronás panamát 
kinyomozták, hanem mivel olyan dol­
gait is leleplezték, amelyek miatt bün­
tető eljárást akasztottak volna a nya­
kába. Az elmúlt hét végén ugyanis, 

j miután a hírhedt patika-panamának 
kipattant a titka, három újabb felje­
lentés érkezett Latkóczy ellen a buda­
pesti királyi ügyészségre, még a pa­
tika-panamánál is súlyosabb vádakkal. 
A följelentésekben arról volt szó, bogy 
Latkóczy három esetben előre föl­
vette a közbenjárás diját, de egy 
lépési sem tett az elvállalt ügyek­
ben. Az egyik esetben nyolcezer, a 
másik esetben tizenötezer, a harma­
dik esetben tizezei koronát kért a 
protekciójáért.

Amikor a patika-ügyet leleplezték, 
az illetők, akik előre fizettek, de nem 
kaptak semmit, tisztában voltak vele, 
hogy Latkóczy semmit sem járhat ki 
többé részükre és megtették ellene a 
följelentést. Latkóczy tehát abban a 
veszedelemben forgott, hogy csalás 
miatt a büntető bíróság elé kerül s 
ezért lett öngyilkossá, vagyis nera,.a 
társadalmi kiközösítés, hanem a börtön 
elől menekült a halálba.

Újabb részletek érkeznek az ön-

<

ruhák, felöltők, téli kabátok és min- Dl*« Ármin Ac 
denféle gyermek ruhák, fiú öltő- DiaU “IH1I1 1 ,
nyök és sapkákban óriási nagy gyermek ruha áruházában, Batttiyányi-U. &■
választékban érkeztek. Leányka ruhák varrssa alvállalatnak.
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gyilkosságról is. Ezek szerint Lat- 
kóczy a szanatóriumban levő szobá­
jában, az ágyban fekve lőtte agyon 
magát. Az öngyilkosságot úgy követte 
el hogy a párnákat erősen a fejére 
szorította, a paplant pedig magára 
húzta, hogy a lövés ne hallatszék, 
azután a revolvert bal kezével bal 
halántékához szorította és elsütötte. A 
goiyó a bal halántékon behatolva a 
jobb halántékon kijött és olyan erő. 
sen fúródott a falba, hogy ki sem le­
hetett venni. Természetesen nyomban 
beállott a halál.

A holttestet még szombaton át­
szállították a Bergfried-villába, ahol 
fölboncolták, majd kettős koporsóba 
tették és úgy szállítják haza Buda­
pestre.

A holttest hazaszállítása iránt a 
gyászoló család nevében Krencsay 
gépészmérnök intézkedik, mert az 
öngyilkossá lett Latkóczy özvegye 
súlyosan beteg. Krencsay szerint a 
holttestet már Gráczból elszállították és 
holnaputánra várják megérkezését. A 
József-utcai lakásban már minden ösz- 
szevan csomagolva, a bútorokat be 
fogják raktározni, ha ugyan közben a 
végrehajtó rá nem teszi kezét. Mert 
Latkóczyék zombori villáját, amely 
50.000 koronát ér, a hozzátartozó 
fundus instruktussal együtt, a Nyit- 
rai hitelbank Latkóczynak százezer 
korona tartozása fejében biróilag le­
foglaltatta.

Rózsa Lili sok bájjal, elragadó kedves- szavazás délelőtt 9 órakor kezdődik és dé'- 
séggel ruházta fel Jessie alakját, ompa u>án n(sgy órakor ér véget, 
kedvesség volt. Radó Anna igen szépen ... , a
énekelt úgyszintén Torma Zsiga. Ligeti •A- debreczeni adoki ,
égy epizód szerepben elsőrendű kabinet- város területére alakított ,
alakítást produkált. Akis Kemény Olgioa kivető bizottság ma, hétfőn foty a a 
nagyon kedves és ügyes volt. nyalásait a megállapította a Elvété fn«lalt

Hétfőn este Feuiilet avult színmüvét, strom 1158 tételétől az 1244. té e ig g 
„Egy párisi regény“-t láttuk viszont. Sok ügyvéd, faszobrász, szobrász. Tg J s 
modernebb darab áll a színház rendűiké- vivómesterek adótételeit. A bízót R * 
zésére, ha modern drámát akar adni, mint naP kedden folytatja ülését 8 ™ 8 P" 
ez A „ma“ szinhézi közönségét már bősz- fás alIá kerülnek a. kivetési1 ájs 
szántja az ily élettelen rémes romantika, tételétől az 1344. tételig fog a 
Chevrial báró hires szerepét Zilahy Gyula utazó, petroleom-kirordó, v V '
kreálta nagyszerű erővel és nagy művé , alkusz, sertésugynök, uz.r, há 
szettel. Oly természetes színpadi eszkö- seh adótételei.
zőkkel és mégis oly meggyőző erővel A „Ne temere“ ellen. Buda-
já'szani, mint ahogy ezt a szerepét meg- tj tudósítónk táviratozza : A dunamel- 
játszoua, csak kiválasztott művésznek reformá,us egyházkerület ma foly- 
adaUk meg. Huzella Irén öntudatos finom ;1 , ... D , , ,n.
játéka, bájos egyénisége a bárónő tatta közgyűlését. Bene e 
szerepében tökéletesen érvényesül*. Hah- igazgatási biró szóba hozta a „Ne le­
ne! j&ranka értékes művészetét csil- ■ mere“-t ős határozati javaslatot nyújtott 
logtatta meg Rosa alakjában. Ternyei bg ß ápai dekrétum ellen az egyetemes 
kifogástalan Henry volt úgyszintén Békés h kérve, hogy az ügy fejlemó-
az orvos szerepében. Gazdy Ar nka já-j . . . , . . . on
téka nem volt természetes Torgyné sze- , nyeát figyeljék meg. A jav - 
repőben Lakács Juliskát szívesen láttuk, gulag elfogadták.

S ZIEH AZ
Műsor :

Kedd, okt. 27 Sabinnők elrablása, 
■dráma. B) bérlet,

Szerda, okt. 28 Koldus gróf, operette. 
C) bérlet.

Csütörtök, okt. 29 Gyimesi vadvirág, 
népszínmű A) bérlet.

Péntek, október 29. DollárkirálynP, 
operette. Újdonság. B) bérlet.

Szombat, október 31. Dollárkirálynő, 
operette újdonság. C) bérlet.

Vasárnap, nov. 1. Délután : Molnár 
és gyermeke, színmű.

Este: Dollárkirálynő, operette.

Koldus gróf — Egy párisi re­
gény. Vasárnap esté a Koldus gróf ked­
ves melódiái csendültek fel a színpadun­
kon. A Koldus gróf a múlt esztendőben 
sok telt házat hozott össze, amihez az 
élvezetes előadás nagyban hozzájárult. 
Kons a táljuk, hogy az idei előadás sok 
tekintetben mögötte maradt a tavalyinak. 
A címszerep Kemény Lajos kezében volt. 
Kemény Karinsky szerepében kevésbé el­
fogadhatót nyújtott. A hangja ellen nincs 
kifogásunk, de darabos játéka ellen igen 
Ezt az alakot sokkal finomabban kell 
megrajzolni, mint ahogy ő tétté. Sokat 
kell csiszolódnia még, mig a debreczeni 
színpadon szalonszerepekben megállhatja 
a helyét. Gyöngyi sok művészi raffi- 
nériával kidolgozott Slippelje, pompás, 
ötletes alakítása állandó derültséget keltett.

A disdetezós szép volt, de az előadás 
sem eleven, sem gördülékeny nem volt

(-du)

mm

Kolozsvárról táviratozzák : Az itteni 
unitárius egyházi főtanács vasárnap tar­
totta éd gyűlését. A gyűlésen Ferenoz 

— A színházi iroda jelentései. József unitárius püspök hosszabb meg- 
Géczy István népszínművet, a Gyimesi be8zédet mondott, melyben hosszab-
zadvirag uj betanulással színre kerül bősz- j J ,, XT„ nina: ,nn.
szabb pihenés után. Ez a poétikus nép-1 ban foglalkozott a „Ne te p P
szinmü. mely a székely népéletből van deleitől ős ez ellen a leghatározottabb 
merítve, úgy érdekes meséje, valamint a állást foglalt.
székely népélet szokásainak bemutatás- _ E,ieeve$B Dr Lengyel Zoltán 
yal már etnográfiai szempontból is fölötte, eczeni űgfvéd eljegyezte Steier Szi- 
érdekes. Holnap, kedden a Sz&bmnok t xTa„eiltAnelrablása oimü bohózatot adják más d-l^na kisasszonyt Nagyiétán.
szór ez idényben. Rettegi színigazgató I — A színházi páholyok nj he 
szerepét ez estén Gyöngyi Izsó bdja, kit bútorozása. A jog- és pénzügyi bízott- 
a múltkor betegsége gátolt a fellépőben : dóiu áu tárgyalta a színház föld-
Manfréd re készül a színtársulat drámai isag m ?“ . , . , . .ensembléje nagy ambitióvai. E kiváló da-1 szinti és emeleti páholyainak uj bebuto- 
rabból a próbák megkezdődtek és novem-, rozását. Á páholyok bútorzata ugyanis 
bér első napjaiban lesz a bemutatója ! rendkiVül szegényes ős rozoga állapotban 
első klasszikus estnek, melyet még több yaQ_ A fauteuillekről lekopott a plüs, vá- 
követ ez idényben. zuk ped'g igen rozoga. Ülni is alig lehet

már a székekre. Nem egyszer megtör‘ént 
már, hogy a székek összerogytak azok 
alatt, akik leülni próbáltak. A jogügyi

_ Városatyák értekezlete, bizottság ezért elhatározta, hogy a jövő
A városi bizottsági tagoknak a köz-' évi költségvetésbe 8000 koronát vesz fel 
gyűlést előkészítő értekezletét e hó a páholyok bútorzatnak megújítására, a 
29 én d. u. 4 órakor a varosháza páholyok könyöklőinek és mellvédéinek 
nagytermében tartjuk meg, van sze-' újból való bevonására és a páholyok ta- 
rencsénk erre pontos megjelenését‘péiáinak megújítására. A bizottság java­
bizalommal kérni. Debreczen 1908. solni togja a közgyűlésnek, hogy a szó- 
okt. 26-án, dr. Bacsó Dezső, Márk kék helyett toaett-szókekkel lássák el a 
Endre, Szilágyi Imre, Jánosi Zoltán, földszinti és elsőemeleti páholyokat, mig 
bizottsági tagok. ia máscdemeleti páholyokba a földszinti

- Elnökválasztás az izraelita és elsőemeleti páholyokból kimustrált szé- 
hitközsóghen. A debreczeni izraelita hit-; keket helyezzék el, természetesen kijevi- 
község képviselőtestülete tegnap délután tott állapotban.
Balázs Bertalan dr. elnöklete alatt köz- — Egy főkonzul öngyilkossága,, 
gyűlést tartott, amelyen a Reichmann Berlinből táviratozzák: Silas Maofailand 
Ármin halálával megüresedett elnöki székre amerikai főkonzul tegnap a gyorsvonat 
titkos szavazás utján Balkányi Miklós | egyik első osztályú kocsijában, f kevéssel 
drt Gutfreund Sámuel drt. és Rosoníeld Ludwigslust állomás előtt agyonlőtte 
Salamont jelölték. Az elnökválasztó nagy-j magái. Az öngyilkosság okáról nincsenek 
gyűlést november elsején, vasárnap tart- teljesan tisztában. A konzul már régóta 
ják meg a hitközség József kir. herceg- gyógyithatlan és igen nagy fájdalmakat 
u'ca 26. szám alatti bmács'ermében. a okozó lábbajban szeavedutt és úgy lát-

Szőrme boák és kabátok minden kivitelben legolcsóbban kaphatók
BiKleábcn, Szert-Anna-utcza I. TLfm. —T Javítások elfogadtatnak ----- --------
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szik azért lett öngyilkossá, mert attól félt 
hogy betegsége miatt kénytelen lesz a - 
lásáról lemondani.

_ Romlott hu* a piacon. A rend­
őrség ma délelőtt vizsgálatot tartott az
élelmiszer piacon, s ez a,k.alo““al L' 
gvobb mennyiségű romlott bust kobozott 
el. Az egészségre ártalmas husnemuek 
eladói ellen megindították a kibágási el­
járást. , .. .

— Megőrült tudós Budapesti tu
dósitőnk táviratozza, hogy Mate Sándor 
dr -t az egyetemi könyvtár első őrét, aki 
harminc évig állott szolgálatban, ma be­
szállították a lipótmezei tébolydába. A 
kiváló tudóst egyszet már ápolták az el­
mekórházban, da később gyógyultan elbo- 
csájtották. Most újabban kitört rajta az 
üldözési mánia, bár a családja állítása 
szerint felsőbb helyről tényleg sok üldö­
zésben volt része.

— Rejtélye» halál. A debreczem 
rendőrség egy titokzatos ha’áleset ügyé­
ben indított nyomozást. Varga Emil dr. 
kerületi orvos, halottkém, jelentette a 
bűnügyi osstályon, hogy Húsz Sándor 
napszámos ma reggel hirtelen e1 hunyt 
Csillag utcai lakásán; a halál belső vér­
zés folytán állott be, de ennek okát a ha­
lotti szemle alkalmával nem lehetett meg­
állapítani. A királyi ügyészség elrendelte 
a holttest fölbonsolását, amelyet holnap 
eszközölnek a közkórházban.

— Kirabolt tanya Hajszoboszló 
ról jelenti tudósitónk, hogy ott ma éjjel 
Török József gazdálkodó tanyáját feltör­
ték és onnan 5—600 korona értékű ter­
ményt elloptak. A tettesek bedöntötték az 
ajtókat és úgy hatoltak be az épületekbe.
A hajduszoboszlói csendőrség az ismeret 
len tettesek kózrekeritése végett megin­
dította a nyomozást. Az a gyanú, hogy a 
betörést cigányok követték el.

— Katonai lóvásár. A cs. és kir.
2. számú lóavató bizottság 1908. évi no­
vember hó 10 én délelőtt 8 órakor Deb. 
reczenben, a méntelep a laktanya előtti 
téren katonai lóvásárt tart, amiről az ér­
dekelteket ez utón is értesíti a városi 
tanács.

— Rálőttek a gyorsvonatra. Élű­
méből táviratozzék : A Budapest felől 
délelőtt 10 órakor érkező gyorsvonat utolsó 
Pullmann-kocsijának utasai között nagy 
ijedtséget okozott, hogy mikor a gyors 
vonat a Korzia, Deák és Susak községet 
összekötő vasúti alagút közelébe ért, va­
laki a kocsiba lőtt. A kocsi utasai kö­
zött volt Moravek vasúti felügyelő, Vajda 
József, Nákó Sándor grót fiumei kor­
mányzó magántitkára és egy fővárosi 
mérnök. A lövés senkiben sem tett kárt. 
A susaki állomásfőnökség azonnal följe­
lentést tett a fiumei és susaki rendőrség­
nél. A vizsgálatot megindították.

— Ősseeégett gyermek. A szom­
szédos Hajduhadházon borzalmas módon 
halt meg egy hároméves kis fiú. Erdélyi 
József hajduhadházi vasúti őrnek József 
nevű három éves fia, mialatt szülei nem 
voltak othon, a tűzhely körül játs-adózóit. 
A játék közben meggyuladt a ruhája és 
a lángok annyira összeégettek a kis fiú 
testét, bogy a szerencsétlen gyermek né­
hány óra múlva belehalt súlyos égési se­
ben«. A dehrccieni törvény-zék vi? gáó- 
biróíá, a elrendelte a kis fiú holttestének 
elb ncolftsál.

_ Feltört lakás. Debreozenben a
Salétrom-kaszárnya közelében eddig is 
meretlen emberek betörtek Zékony Mi 
bályné lakásába és az itt talált szekrény­
ből 36 koronát elloptak. A meglő >ott asz- 
szony az esetről jelentést tett a rendőr­
ségnek. .

— Meghaltak. A debreczem állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap t°]Ya' 
mán a következő haláleseteket jelentették 
be: Pór Pál ref. 8 hónapos, Gyöngyösi 
Mihály ref. 66 éves, Sonden Barnát lb 
hónapos, Kemény József ref. 9 hónapos, 
Gráf Sándorné r. kát. 70 éves.

— Inteligens szorgalmas url em­
berek ujjonnan szervezett könnyű üzlet 
ágban havonta sok pénzt kereshetnek. 
Czim a kiadóhivatalban.

— Üzlet áthelyezés. Telegdi K. 
Lajos utóda Eperjesy István a városháza 
épületében 68 év óta fenn álló könyv, 
papír és zenemű kereskedését Kossuth-u. 
11. szám alá helyezte át.

— Hová menjünk színház után? 
Csakis a Márkus Dréher ét-termébe. Szín­
házi előadások után friss vacsora, sok kü­
lönlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt 
Korona á la Pilseni sör, kitűnő fajborok. 
Társaságok részére szeparék, nagyobb tár­
saságoknak a virág-étterem. Naponta nagy 
zene-hangversenyek.

— Percei Carola táncziskolájában 
abeiratkozások megkezdődtek. Szent Anna- 
utcza 22. szám.

— Divatos őszi és téli NŐI és 
Leány felöltőket, boákat, model ka­
lapokat csak a Hajdumegye legnagyobb 
Rózsa féle áruházban Kistemplombazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni 1 Legnagyobb raktár.

— Ujtöltésü zseb villanylámpák 
érkeztek Mentze Henrik újdonságok 
áruházába Kossuth-u. 4 sz. darabja 
2.40, 4.— és 5.— korona, után töltés 
1.20 korona.

KB6BHY-0SAB10B.
Az alpesi Vampyr.

115. Regény.
Darabig a tükör előtt állott s szemlélte 

arczát; úgy látszott neki, mintha minden 
kellem hiányzanék ma vonásaiból, e miatt 
ismét elkesesedett düh fogta el, de igye 
kezett uralkodni mag ín, rendezte öltözékét 
is s kirakta tőreit az övből, melyet bár­
sony zekéje alatt vis It, egyetlenegynek 
nek kivételével, melynek gyémántos mar­
kolatánál is többre becsülte páratlan aczól 
ját, ezt még alvásközben is magáná 
szokta tartani. Most a vasszoborhoz lépett, 
melynek fuvolájára illesztő ujjait. Amadeo 
ajkairól nehéz sóhaj lebbent el. A nyílásba 
lépett s 8 gépezett halkan c ukódoit be 
mögötte. A kolosszális vasember rozsdás 
szemei mintha vigyorogva ültek volna ki 
üregeiből, mintha Amadeo sóhajtására 
gúnyra húzódtak volna azok a hideg, ke­
mény érczajkak

A lámpát egy léghuzam kioltá, sötét­
ség és siri némaság borult a fegyvertárra.

És most mielébb tovább mennénk, 
ismerkedjünk meg kistó közelebbről a czi 
gány leány múltjával, érzelmeivel s az ok­
kal, mely őt ama hallatlao vakmerőségre 
bátoritá, hogy ura, parancsolója ügyébe 
mtrsszeljen avatkozni.

Tárná az öreg kuruzsló Chrissát ne 
vezte anyjának, habár ő maga is tudta, 
hogy Ciariss enyó még csak nem is távoli 
rokona. Tárná hét évis lehetett, mikor 
anyjával e völgybe került, ki tánczosnó
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volt a gitanók között; szépségének híre 
nemcsak az alsóbb néposztályokban tette 
ismeretessé nevét; úri kastélyokban is 
sokszor elemlegették Lunát, a csodaszép 
tánczosnót. Nem egy büszke hidalgó bo­
csátkozott le egészen a sátoros czigány- 
csapatok nyomorult táboráig . .. hogy lát­
hassa legalább egyszer a fekete Vénust, 
Nem egy hízelgő küldönoz lépett a szép 
asszony e’é szerelmi üzenetek kíséretében, 
drágaságokat hozva ajándékul. De Luna 
csak mosolygott a szép beszédekre, és 
ajándékokra . . . ennyiből állt minden 
felelete, ő már Jsziretett, sokszor az éj 
leple alatt karcsú andalusi ménen érkezett 
valaki a ozigányok táborába, — magas, 
hajlékony alakú ifjú volt az, leomló gesz­
tenyefürtökkel. átható tekintetű sötétkék 
szemekkel — Luna ezt szerette.

De az ifjú lovagot nem Lnua szép­
sége csalta a gitanók közé . . . neki itt 
egészen mái keresete is volt. Számára 
pompásan felszerelt sátor áilt mindig 
készen, hol ha jött, a vajdával szokott 
visszavonulni s a nélkül, hogy ügyet vetett 
volna Far dó népének szép leányaira, órá­
kig is elbeszélgetett a vajdával s más fel- 
lebbvaló, értelmesebb férfiakkal.

A fekete Vónus szive szerelemre lob­
bant, s még szította növekedő szerelmét 
az ifjú nemes közönyössége, gyűlölettel 
fordult el azoktól, kik hozzá tolakodtak. 
Nély tűzben égő szemeivel csak egy után 
lesett, csak egyért epedett.

Sokszor odalopódzott a vajda sátora 
mögé s kihallgatta, a miről beszélgettek. 
Megtudta, hogy ama pompás külsejű, fé­
nyes ábrázatu ifjú egy rablófőnök. Szerelme 
csak most érte még el tetőpontját s mikor 
egy éjjelen azt hallgatta ki, hogy a lovag 
el fogja hagyni Spanyolországot s olasz 

‘öldre, az alpesek közötti birtokára teszi 
át lakását . . . majd megőrült a szívfáj­
dalomtól — kifutott a mezőre, azon irány­
on, amerre a szép levente rendesen távozni 
szokott és várt rá.

Ösztöne annyira éles és éber volt, 
logy még a nyomot is megtalálta, melyen 
a ló rendesen járni szokott, leült a földre s 
bevárta, míg a lovas egészen közelébe ért, 
akkor felszökött, megragadta a lovat zab­
lájánál s megállásra kényszerítő.

— Exoellenz», szólt esengő hangon 
a lovaghoz, ön még ez éjjel el akarja An­
dalúziát hagyni, de azt bizonyára nem 
tudja, hogy egy szivet hagy itt a bánat 
martalékául, mely kétségbeesik, ha önt 
nem követheti.

— Hiszen ez Luna, szólt az ifjú el­
mosolyodva Ez Luna, a spanyol ifjúság 
istennője, a fekete Vénus.

— Én csak Luna vagyok, szólt a gi- 
tana indulattól fátyolozott hangon, Luna, 
a czigánynö, ki önt követni óhajtja, hogy 
mindig Iá'ha1 sa.

— Ereszd el lovamat szólt Amadeo, 
mert ő volt ez ifjú, tieenhét évvel előbb, 
mint nekünk szerencsénk volt őt megis­
merhetni, erezd el lovamat és térj vissza 
embereidhez, én nem vihettek magam­
mal . . . nincs reád semmi szükségem 
s szerelmedet nem vehetem tudomásul... 
neked férjed van Luna és én senkit se 
akarok magamra haragítani Térj szépen 
vissza ... .

— Tehát ön megvot és elutasít min­
den szánalom nélkül, egy kegyes szava 
sincs hozzám, hogy meg vigasztal j on, el- 
taszit . . . nem engedi, hogy legalább 
messziről láthassem olykor s élhessek 
gyönyörben, boldogságban, tudva, hogy 
legalább sajnál.

— Nem akarom beszédedet tovább 
hallgatni, térj azonnal vissza parancsoló 
Amadeo, határozott kórlelhetlen hangom•• 
ogy 1 kö tő . . . pusztulj vagy leszúrlak.

(Folvt. kőv.)
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Közgazdaság.
Terménytőzsde,
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Kéeláru 5_10 olcsóbb határidók lanyhábbak

Ékszert, zsebórát
bizalommal

jótállás mellett.

1908. októberi búza
1908. Májusi bűze
1909. áprilisi busi

májusi rozs
1908 októberi tosr
1909 *°*s • októberi zab .
1908. májusi set-
1909. áprilisi zab
ivv9 aíjnsi teugeii .
1908 jcllnsl
1908 szeptemberi tengert

12.81 32
12 04 07

9 96 —97
10 12-13 
8.10-11 
8.40.-41

7 47.-48

Kardos László
nagyraktára.

Folyton érkező elsőrendű

vászon, kelengye, 
fehérnemű, paplan, 
függöny, zsebkendő 

és harisnya-
újdonságokkal áll a t. közönség 

rendelkezésére.

Debreczen, Kossuth-u. 9.
Telefon az. 113. I

1692/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V 

2086/3 —1908 számú végzése folytán köz 
hírré tétetik, miszerint Rózsa és társa ré 
szére, D< breczeni József kir h trczeg u 
11. 87. alatti lakostól 60 kor. 36 fill, tőke 
ennek 1907. évi október hó 17 napjá’ól 
számítandó 5% kamatai és eddig összesen 
65 korona perköltség erejé;g 1908 év 
május hó 28-én biróilag lefoglalt és 696 
koronára becsült bútorok, és egyébb in 
góságok 1908. évi október hó 28 in 
délelőtt 11 órakor kezdetét veendő és 
Debreczenhen József kir. h( rcieg-uczn 
11. f zám alatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni. Mrgje 
gyeztetik, hogy a lefoglalt ingókra az ár­
verés m ndazon hitelezők követeléseik ere­
jéig megrendeltetik, kik követelése kre már 
jogerős kielégítési végrehajtási zá'ogjogot 
nyertek.

Debreczen, 1908. évi szeptember 22.
Bódogh Zs. bírói kiküldött

órás és ékszerésznél
lehel vásárolni.

OBtmzen, Piacz-utcza 21. sz.
Fehértó szálloda épület.

7771-1908 Tk. szám.

Árverési hirdetmény.
A Debreczeni kir. tszék mint tkvi 

latőség közhírré teszi, hogy a kir. kincs 
tár végrehajtatnak Forgács Sándor vég­
rehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyé­
ben az árverés a debreczt ni kir. tszék 
területén levő, Vámosiéica község belte­
rületén fekvő a vámospérosi 1 sztjkvben 
AI.1 sor. 238 hrsz. és 2 sor 239 brsz. 
alatt foglalt, ez idő szerint kiskorú Forgács 
Juliánná nevén álló ingatlanokra 869 ko 
róna 60 fillér ezennel megállapított kikiál-1 
'ási árban, még pedig a c. 11 sorsz. alatt: 
özv Forgács Sándorné Barna Ágnes javára 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogi 
érintetlenül hagyásával elrendeltetett; Ha 
azonban az érintett ingatlanok a szolgalmi 
jog fenntartásával olyan árban adatnának 
q], mely a szolgalom telekkönyvi bej egy 
zését megdőző tehertételek fedezete szem­
pontjából 300 koronában ezennel megál­
lapított összeget meg nem üti, az árverés 
hatálytalanná válik és az ingatlanok a 
s/o’galmi jog fenntartása nélkül ugyan 
izon napon ujablan elárvereztetek. Köz­
hírré teszi továbbá hogy a fentebb meg­
indít ingatlanok az 1908. évi november 
26 ik napján délelőtt 9 órakor Vámos 
peres Község közgázánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is e!adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsórának 10 °/o-át, vagyis 86 
korona 60 fillért készpénzben vagy óva­
dékképp értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir tszék mint tkvi hatóság. Debre­
czen 1908. augusztus 29-én.

Bolváry kir. tezki biró.

Hiltonom Orthodox Izraelita hitközség DahreczH.
589—1908. sz.

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni autonom orthodox 

izraelita hitközség a József királyi her- 
ezeg-uteza 15. sz. telkén fúrandó kút 
felvállalására pályázatot hirdet. Felhi­
vatnak vállalkozók, hogy 1908 évi. 
október hó 28 lg adjak be ajánla­
tukat alulírotthoz, hogy milyen ár mel­
lett válalják fel a kút fúrását 50 méter 
és ennél nagyobb mélységre. Az elfo- 

I gadott ajánlat tevője köteles leend a 
szerződés megkötésekor a vállalati ár 
10°/o-át bánatpénz fejében letétbe he­
lyezni. Értekezni lehet a alulírottal. 

Debreczen, 1908. október hó 22.

Stark Ignáoz
hitk. elnök 

Hatvan-u. 57. sz.

~mjj

bükkfa hordó
literenként 5 fillérjével 

megrendelhetők

íSlfsinger Dávidnál
Debreczen, Attila-tér 5.

Eddig nem létező
árban

vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az újon­
nan friss árukkal berendezett 
posztó kereskedésében

Hohn M. Miksa
Hatvan utoza 7. sz.

Hagy választék: Szabott árak.
Tessék meggyőződni.

szárított
= a kőbányai

, . .. ,r az clső évben feltétlenül busás kamattal behozza, az Így megszerzett tapasztalat pedig
mert a terméstöbblet a trágya árát már az ebo evoen « # - J +

állandó jövedelmet biztosit
. -í.ux, BUDAPEST-KŐBÁNYAI TRÁGYASZARITÓGYAR

Bosányl, Schletrumpt és Társa.Mindezt bizonyíthatjuk számtalan előkelő gazda kiváló szakyéiemenycvel. Kerje^egCzé^ból
mielubb részletes ismertetést, szakvéleményeket és ajánlatot, meljc
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Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata az Egyesült Villamossági 

és Gépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Placz ntcza 

77. sz. az udvarban. 
Telefon sz. 667- Telefon sz. 567. 
A modern electrotechnika minden
e szakmába vágó munkálataival
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek ós
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tás! és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

He gondolja ön,
Grósz József

és Péter

A Harmat Créme
arczszópltó és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, máj foltot, 
pattanást, böratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbőrt a azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arcéra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

Mlhalovits M győgyszertára.
Debreosen,

Főpiac* 31, a városhá**al szemben.

ezég bútorai finomak, ízlésesek, 
modernek és meglepően ^ olcsó 
árúak, hansrti fessék esrS» s?® 
meíyesen megtjyőfödni.

Raktáron vannak teljes lak- 
berendezések u. m. háló , ebédlő-,
úri szob$k, legfinomabb szalon 
garnitúrák.

D is választék vas-, réz-, bőr-,
kárpitozott, valamint mindennemű 
csakis jó anyagból készült egy­
szerű és legfinomabb kivitelű

Telefon 210. Telefon 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalnia 

Debreczen nagy trafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
villanycsengők berendezését és évi jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb
munkát.

Banhegycsölet

Vigyázz 1 Kékre lesteti kirakat Vigyázz!

lievásBroljon schnl!
Mig a kékre festett kirakat

Hűha, Costüm, Pongyola és Blouz
szövet

különlegességeit meg nem tekintette. 
Kaphat ugyanis :

1Z0 cm. Gyoryaru koczkás ruha beimét 36 hr.-tól.
„ „ Tiszta gyapjú csikós „ „ 64 „ „
„ „ Valódi angol „ „ „ 88 „ „

140 cm. Angol kelme „ „ „ LSD „ „
Gyönyörű színházi selyem blouz Z SO „ „ 
Valódi szőrme boák 1— „ „ í
Saját készítésű paplanok. Gyapjú piái­
déi?, posztó kendők. Mindennemű trie ók, | 

valódi Jäger Harisnyák
óriási választékban.

Tisztelettel

Molnár V. J. és Társa

bútorokból.
Menyasszonyi kelengyék,ké­

pek, tükrek nagy választékban.
Butorvevök feltétlen érdeke 

ezen dúsan felszerelt raktárt meg­
tekinteni.

Grósz József

részvénytársaság
Debreczen, Plaez-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyűt tételeket stb.
Törlesztésed vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As igazgatóság.

F-c

■:í

és Péter 1
Debreczen, Piacz-u. 70- |

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tudatni, hogy az eddig Vanger Sándor és 
társa ezég alatt fenáüó női divat salont az 
ifj. Szele Lajos urnák ezégünkböl történt 
kilépése folytán a mai naptól

■ÜM
■
i. ■ ■

■

Vanger Sándor
néven fogom vezetni. Amidőn ezt szíves 
tudomására hozom egyben kérem továbbra 
is na"3 becsű szives pártfogását.

Teljes tisztelettel

Vanger Sándor

Menyazszonyi kelengye, szőnyeg áruháza 
DEBRECZEN, Klstemplombazár. 

Megérkeztek az

Őszi idény újdonságai
Női ruhakelmék, Flanelek, sely­

mek, ruhadiszekben.

Hl

■

I Óriási választék S |

Buthyányi utoza 1.
Vaskályháit

Alkalmi ajánlat!
Szobai dísznövények helyszűke miatt 
mélyen leszállított árban. Úgyszintén 
Jácint és Tulipán hagymák kert részére 
úgy üzdészetre, mint szobai hajtatásra 
sokféle színben a legju ányosabb árakon 

kapható,
Mindszentekre koszorúk legolcsóbb árban

Paczelt Jánosnál Kertészet,
Fereucz József-ut 6. üzlet Kossutb-u. 2.

:: ■ J tin •
'msmi

i .i í i ä ■ *- e
KoBButh-uteza 17.

«> m JLÜ*afit-hoz.
Ajánlom dúsan felszerelt raktá­

ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekrukákban — Mérték 
szerinti elvállalást gyorsan és ponto­
san teljesítek. Gyászruhakat 6 óra 
alatt készítek mérsékelt árak mellett. 
Saját varroda az üzletben. Azonkívül 
mindenféle rőfös és rövidárukban 
nagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. ó. 
közönségnek

Tisztelettel

köszénfiitésre és fafütésre.
TaharÉk-tüzhelyeli.
Franczia konyhák

nagy raktára

Sesztína Lajos
vaskereskedósében, Piaoz-u. 23
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Meglepő olcsón
vásárolhat most

Divatos Costtim kelméket
U1V 95 hrtól feljebb.

Zsolnai gyártmányú csepmentes 
női posztót minden színben

r gyári áron.

Áneol kelmét s cibelineket
50 krtól feljebb.

Cosm^nosi barchetteket,
26 krtól feljebb

jó mosó flanelleket,
24 krtól feljebb.

Férfi, tői és gyermek meleg 
alsó inget és nadrágot már

50 krtól feljebb.
Télikeztydtés harisnyákat,

16 krtól feljebb.

Poszté téli nagykendőket,
40 krtól feljebb.

Szőrme boákat és muffet,
1.10 krtól feljebb.

Női és térti tehérnemneliei,
leszállított áron.

Chiffonak, pamut és cérna násznahat,
minden áron.

Saját hészittetésü paplanokat,
2 3u krtól feljebb.

Cnono faine női divatámbásábanüZEpB UUjUS Eos.nthu 6 :zém.
Gyász szövetek és kendők,

nagy választékban.
Nyári áruk leszállított árban.

Tessék megpróbálni.

Hz őszi és téli idény
újdonságai megérkeztek.

Kontsek Géza

Nizzai virág csarnoka.
Divatos sima és mintás női ruha és egyes 
blúzokra való szövetek, gyapjú delainok, 

adok, tzikis és nagy gyapjú kendők, tzines mosó 
szövött és nyomott mintás barchetek, 
flanelek, nagy választók női-, férfi- és 
gyermek harisnyákban, téli trlcó, alsó 
ruhákban. Gyász ruhákra fekete gyapjú 
Sí övetek és mosó áruk nagy választékban 
baswezhetök olcsó szabott árak mellett.

Nádudvary Lajos
divat-, vászon-, hőzmtt- ás rövidáruk

raktárában
Piacz-utcza ZB. szóm, a Nagy-tőzsde mellett.

. - 1
í & ‘ ipScSk* • íáí A
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Hsjduséfl
Bajuszpedrtk

pontos szállításra legolcsóbb angro árban:
I. r. 3 éves vágás cser hasáb 165 K 
1. . 1 . „ „ „ 156
I. „ 3 „ „ „ gömböly 152
I. ,, 2 „ ,, bück hasáb 170
II. „ 2 „ ,, tölgy gömb 136
I. „ prima száraz vargafa . 185
franco állomás Debreczen kövezet vámmal 
Szobosíló—Kaba 5 K olcsóbb, Böször 
mény—Dorog 5 K drágább, Nánás —Ujvá 
ros—Nádudvar 7 K drágább kocsinként

HAJDÚSÁGI HSDBtaL
Elismert legjobb kütitole- 
gessé« a baffisz aóvesrié-
sére és ápolására mely meg 
nem avasodé zsírmentes 
növényi balzsamos 

gokból készfii. 
Hatása gyors és 

Törvényesen védve,
1 doboz 60 fillér, _

; csak 8 doboz küldetik 1 j 
kor. IS fillér, bénmartve’ 

utánvéttel, i
Egyedüli készítő j

Birúax Hagy Ferenc*
eyAgye**»**«*-

PKBRECZEN, Kosoatii-iitoxa 8. se. , 
„Arai? egysaam“ gfőgyezerttr. I

fetoissi *9». ez. TeUíos 4M

Készíti a legremekebb élővirág ésjnüvirág 
sirkoszorukat, — nemcsak a legelőkelőbb 

„kelésben, hanem a legolcsóbban is.
"v

LÁSZLÓ ZSIGMOND
fii d • I Iff

Irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. ssám.

SerÉkpár, varrógép, psnafoa

Tisztelettel

Rézműves Salamon

villamossági 
csikkek és 
mindennemű 
alkat-restek 
állandó raktára. 
Hagy választék;

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket----

dennemil mechanikai készülékek javítását, vál­
ás fémesítergályozést, zománczolást, nicketezéet 
és az összes e szakmába vágé munkákat szak. 
szerűen és pontosan készítjük.

Geller ét Németh míiszerétz*,
Debreezen, Batvan-nteu 8. Mám.

fakereakelő, Margitén.

nagy Lajos
Hirdetési nagy irodádból Csapó n- 13Bladó nagy sarok ház

a Simontfy-utosa elején.
17 ablak van az utczára ! 11 

Esen ház S monffy uteziban 19. 
szám alatt van és ára mindössze a ret- 
ranetes nagy háznak 41 ezer korona.

lakbér jövedelme 3676 korm ára 
ehető 1 E házban van a M. Á V. osí.- 

tolymérnókaége is I

Villamos- „. . . . . . . . . . . . . . . .
berendezések,

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féSe Arcz-Crém
hatása csodán!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb sm síseplö,
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
taianságai ellen. Egy tégely l kor. hozzá 

való ,Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden Illatban
1—2—3 koronás üvegje

Ugyancsak legnagyobb raktára minden Utói 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ezik kék; nek és basonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
fíi*és;E üa||F Fer-ensar

akások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szak értelemmel

A Banz-féle Villamossági R. T.
debrecz ni építésvezetősége 

(Píacz-a. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költsögvetessel bárkinek dijtaia- 
üíi szolgai.

Világítótestek, csillárok és szirslvények dús választéki.
felefon 668 az. Telefon az. 668

giágyMeréKiiét
DEBRECZEN, Koaauth-utosa 3. az.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár, 
Telefon au 496. Telefon az. 49 6.

ÓLegjobb órák, I
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórás
Debreczen, Piaoz utoza 42.

my, V.
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• n _t=„ in fitiAr azontúl minden szó 4 fillér, aÍÍk stebb hirde és “ fillér. Vastag betűk«- 
azó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi-SÜSS - &ii Utoditou I...H

bélyeget csatolni.

ViCTámn I Uraktól levetett óeska rubáKat
igen tisztességéé árban vesz Róseaberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz._______ ___________ 1

Eladó^Taspén'mekrény Egy álló Másztál 
alakú Wertheim szekrény igen ]ó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó­
hivatal. __

Csizmadia-íanonczokat napi-bér mellett sze- 
gódtetünk. Napi bér az első 1 /» eszten­
dőben 80 fillér, a következő évben l 
korona, a továbbiban 1 kor. ’
az utolsó fél esztendőben 1 kor. 50 finér. 
Csizmadiák termelő és árucsarnoka Deb- 
reczenben, Margit fürdő telep. _____

Csakis önállóan dolgozó varróleányok fel 
vétetnek Vanger Sándornál, Bathyám- 
utca 1.

tnoÁlhéivpnek Rímek levélbélyeizek, 15 000
L külnnfófe, valódiságért keze,lek’.k,t

tálán, úgyszintén levelezőlapok^ k vá_ 
natra választékot ku dők 50 70 ^z tz .
lék kai olcsóbb mint más árjegyző ban 
A. Wetsz levélbélyeg kér sked _s Wien L 
Adlergasse 8. (Londonban fiók) bevá­
sárlás ______________ ______

Korlátlan italméréssel eladó ház beteg- 
sóg miatt azonnal. Czim a kiadóba.___

Senflélyeg katalogus 19^ év,'
Harmatby antipuariumba Fu^zkert u. 
14. Ritka kiilMdi bélyegek fél és ne­
gyed áron I______________________ —

Két esetleg három szobás lakás ke-restetik 
november e sej éré. Czim a kiadóban

Igen elegánsan berendezett két utczai szoba [ 
garzon lakásnak kiadó Egyháztér 13.

Bocskav kerti szőllő, 800 négyszögöl terü­
letű, kétféle fajszőlővel és finom faJu 
gyümölcsfákkal beültetve, eladó. Az or­
szágúihoz és vasúti állomáshoz, valamint 
a ligethez közel, a legelőkelőbb helyen, 
nyaralóépitésre kiválóan alkalmas. Ki- 
tünő alkalmi vétel. Krlekezui lehet a 
tulajdonosnál Bethlen u 67. sz. ala t

Liszt stelázsi és pult (egész hszt* ereske 
dói berendezés) olcsón eladó. Miklós- 
utcza 22. ________________ _____

Egy jóházból való asztalos tanuló felvéte­
tik Késes utcza 6. sz. alatd. ________

Tíl«l°n
Földvári L.

debreceni első elektrotech 
nikai gyár és villát os sze­
relési vallalat Kossuth u, 1.

Villamos világítást, 
erőátvitelt, telefonok, vil- 
lámháritók, villamoscsen­
gők berendezését, javitá 
sál, évi jókarban tartását 

»gy helyben, 
mint vidéken 

legjutányosahhan
OsZKOZÖi.

Esőst női Óra elveszett Csütörtökön dél 
után. Az óra állott, egy mutatója van, 
a belső lemezen késsel D. L betű volt 
bevésve, bőrszíjon melynek végén ken­
gyel volt A becsületes megtaláló illő 
jutalomban részesül a kiadóban.

Vidéken egy jó forgalmú fűszer üzlet korcs 
mai joggal és dohány engedéllyel, ké­
nyelmes lakással bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Felső kereskedelmi iskolai felső oszt. tanuló 
elvállal alsóbb osztályú tanulók okta­
tását.

Modern 4 szobás, fürdőszobás lakást ke­
resek november elsejére. Czim a ki­
adóban.

Szép, elegáns, asztali álló lám­
pát kéz alatt megvennék. Czim 
a kiadóban.

Száz mázsa gazdasági czélokra alkalmas 
krumpli eladó. Gólya-utcza 17

Keresztény úri háznál bútorozott szoba 
kiadó kőt tüeologus részére. Darabos- 
utcza 56.

Legfinomabb kristáíy petróleumot 5 literes 
Kannákba házhoz szállítok. A Téroy J * 
féle petroleum üzlet a régebbi üzlethe­
lyiségből átal lett helyezve a Hatvan 
utcza 10. számú ház udvar helyiségébe. 
Tévedés kikerülése végett minden kannán 
Térey J. felirásu ismertető jel van. Te 

I lefon 170. szám. Kérem a házs-ám és a 
Térey J. felírásra ügyelni____________

Kitűnően képesített, kitűnő gyakorlatú ta 
nitónő magánórákat ad, vizsgákra kitü­
nően előkészít felelősség mellett Czim 
a kiadóhivatalban. _____ _______

ló házból való fiú üveges tanulónak felvé­
tetik Biattner József Csapó-u. 1.

ügyes varróleány
szám alatt.

felvétetik Szív utcza 4.

Hurka szezon megkezdődött Csapó-utoza 
Zenede épület alatt.

Egy jó neveié ifi leányka teljes ellátást 
nyertet Magos-u. 7. sz. (Zongora híznál)

1 klg- szalámi 1.60 kr. Giück Péter fiau. 
76 szám.

Óra javításokat a legolcsóbb árban jó - 
állás mellett elfogad Ács Imre órás ■ 
Szent Anna utcza 2 szám,

KopirprÓS jókarban levő megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.______

Szobatütésre
csakis I. rendű legjobb minőségű

Porosz szalon szenet
gyorsan és legpontosabban házhoz szál it 
100 kg. túl, bármilyen nagy mennyiségben

Jakobovits Henrik
eténkereekedö

^ Piacz-utcza W. sz. a fiipostával szembe. <•
Telelőn 601. *■. Telefon 601. ss.

Legfinomabb

Csillár
és

szalon
petróleum

Csakis a volt

Térti-féle
üzletből szállittatik házhoz,

Vagyok bátor a n. é. 
petroleum vevő közön­
ség b. figyelmét arra fel­
hívni, hogy
K o it af
nevű petroleum szállító, 
már régtől nem a

Térti-fele
üzletből szállítja a petró­
leumot, kérem tehát ne 
hagyják magukat félreve­
zetni fenti által, mivel 
valódi

jó égő petróleum
csakis alanti czógtöl szál- 
littatik pontosan házhoz*

Képem a czégre figyelni!
Tisztelettel

Blumberger Gyula
festék és petróleum nagyherestíl

volt Térei-féle üzlet- 
Hatvan-u. 13. «•

»P Ala fon 6»*'Talarnn AQ1
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íabb

volt

atik házhoz.
or a n. é. 
fevö közön­
yt arra fel-

■ s«i
m szállító, I 
m a

-féle
tja a petro- 
a tehát ne 
kát félreve- 
íltal, mivel

troleum
czégtöl szál- 
san házhoz.

um nagshertstf1
■féle ü*le*'
i. 13. n

Telefon «*■

Három fontos czikk!
Kőszén!

Mész!
Műtrágya!

pontos szállításra legelő­
nyösebben megrendelhető:

Kiér Andor
ozégnél

bank- és áruüzlet, DEERECZEN.
Miklós utcza 23. sz.

Telefon 445. Telefon 445.
Bankosztály: Kedvező 

torlesztéses-, kötvény- és 
váltókölcsönöket bonyolít.

n

Iskola öltönyök
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Grünfeld Adolf K Társánál

Debreozen, a kSstemplom mellett

'I

KIVONAT.
1 híg. Családi vegyes hővé. . Z hor.
1 „ Törmelék csokoládé . . 1.80 f.
1 ., Orosz tea, finom . . 6 kor.
S „ Finom csemege szöllő . 1.40 f.

Friss Szardínia és Cacaó megérkezett
Hohn Henrik

déli gyümölcs és csakorka b ereskedé­
sében, Hatvan-utcza 5. — Telefon 388

Legfinomabb minőségű, szagmentes

nem osztpaui
hanem

szalon porosz szenet
5 K 20 fillérért 100 kgként házhoz 

szállít

Gabányl Sándor
Ceapó-utcza 3. — Telefon 449.

MERKLERSOMA
nap és csőernyő gyártó /

Temesvár — Debreczen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől. jj

Kizárólag fronczia mellfiizőitben
nagy választék 3 koronától feljebb

Fábián László
kocsigyára

DESBECZ’N, Hatvan-utcza 61. szám.
Alapittatott 1901-ben.

Raktáron tart mindennemű nintót éa hajtókocsit. 
Régi kocsikat újakra becserél Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak
Javításokét olcsón és poitosan eszközöl. — Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve.

fl legolcsóbb „Czipők“ bevásárlási forrása.
len mane Test vér ekczég
Telefon 434. „a Tiszapalofában Piacz-u. 18. szám." Telefon 434.„a Tiszapalofában Piacz-u. 18. szóm."

JScndLk l'v' s«b ■ I «.He»-!«»
Női borjubőr czuggos 
„ ., fiizős
„ [hevrobőp czuggos 
„ „ fűzős
„ „ gombos
„ Boxbőr czuggos
„ „ fűzős
„ ,, gombos

Gyermek borjubőr faszeges 1 frt. 40-től és leány 1 frt. 80-tól feljebb. 
Kalapok, sapkák, fehérnemüek és nyakkendők csodálatos olcsón. Erős fiú és 
férfi Csismák nagy választékban és olcsón kaphatók.

. . . . Z.60 $ Férfi vihszoshőr sima e e
. . . . Z.60 „ borjubőr betétes • •

. . . . 3.75 xy ,, Bergst • •

. . » e 3.75 ^ „ Cheurobőr czuggos • •

. . . . 4,~ tv „ Bergst • •

. . . . 4.-- „ Boxbőr czuggos e •

. » » » 4.-- sy „ „ Bergst e •

.... 4.Z5 Fiú borjubőr czuggos és hergst

Z.7S
3.~
3.50
4.50 
4.50 
4.50 
450 
Z 50

Ptxvvwxx,
“WWW 

tVVVWV, 
AWVVWV
XiWVWW 
1WXYYVYmxvvxv

___ 3VXVVVXV
~™\\YY\V\YHwvnwv

yyyyyxx
ar-c ~r—T*

Az építteti és építő közönség
fi

A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­
rendezett v

géptégla és cserepgyar
azelismert karoza.gl legtisztább agyagból gyártott kitUnö minőségű 

__ cserepei az össze» debreezeni faktreskedéeekben kaphatók, hol ímn-
381 denkrn 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is herzerezhetök.

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szinszappana.
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Férfi üfluBox czipöh legolcsóbban
3 iCözgsonti czipö és Issilsp ^f*uIí3íeIis3ii Oréh&r sörcssrnok oibíIbII. TbIbíod 435,

Csinos glace.
Finom svéd,
Tartós szarvasbőr

beztyfih
hölgyek, urak és gyermekek ré­

szére óriási választékban

Sebőn Sándor
KeztyO, kötszer, és orvosi müszertárában 

DebfBeze», Piacz-u. 12. sz. (Stenczlnyer ház.)

Maliid erem,
rendes, szappan, maliid szépítő szereknek párja nincs 
leveszik a legvastagabb szeplót, májfoltot, vimedlit 
vagy bárminő bŐICSUfítÓ dolgot. A fflatild crétu telje­
sen ZMrtalan, púder alá nappali használatra remek 
ráncfedő, 5 perc alatt fehérít, a kézbőrnek is utol­
érhetetlen fehérítője, finomítója. Ártalmas anyagot, 

higanyt, Óiméi nem tartalmaz.
SOI

Emii
gyógyszerész.

Kapható minden gyógyszerárban és'] 
drogueriában.

Ha nem használ, árát visszaadom.

Legolcsóbb bevásárlási forrós.
Zavatzky Leó 

Debreczen Piaoz-utcza 16 be. 

Bika szállodával szemben.

I mi él gyermek ruhák
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trieo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szállagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás! |

Kovács Simla és Társa
női és gyermek ^elöltök divatterme

DEBRECZENBEM, Főiér 55. (Hungária kávéba* mellett.)

Az őszi idényre a legnagyobb választék őszi színes és fekete felöltőkben a legújabb kivitelben.
Leány felöltők és gyermek kabátok minden színben és nagyságban.
Téli kabátok posztóból, fekete és divatszinekben.
Selyem, Plüsche kabátok.
Szőrmével bélelt Bundák.
Téli gyermek felöltők és kabátok.
Valódi szőrme kabátok, szőrme és toll Boák, Karmantyúk, dús választékban.
Szövet, selyem és csipke blousok, kész aljak és pongyolák minden divatszinben.
Az itt felsorolt czikkek a legolcsóbb szabott árak mellett egyszerűtől a legfinomabb kivitelig.

Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentue. Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

linóleum Gyári Raktár
Haas Lipót Debreczen, Piacz-u. 49.
Különleges gyári raktár

Linóleum, bor és viaszos vászon.
Debreczen, Piacz-utcza 49. sz.

korona

Az őszi idényre ajánlom orosz gyártmányú sárczipöim, valamint vízmentes 
esököpenyeimet, melyeket legolcsóbban, csak is e különleges áruházban szerezhet 
be a tisztelt vevő közönség.

Nyomatott Hoffman* éa Kroncytt* könyvnyomdáiéba®, Pl .ej-rtro 49. a*ém * »postával izembe»."


